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As Lógicas Mercantis e o Domínio Europeu – 7° Ano 

Mercantilismo é um conjunto de práticas econômicas 

desenvolvido na Europa na Idade  

Moderna, entre o século XV e o final do século 

XVIII. O mercantilismo originou um conjunto de  

medidas econômicas diversas de acordo com os 

Estados. Caracterizou-se por uma forte  

intervenção do Estado na economia. Consistiu numa 

série de medidas tendentes a unificar o  

mercado interno e teve como finalidade a formação 

de fortes Estados-nacionais. 

É possível distinguir três modelos principais: 

balança comercial favorável, pacto colonial e  

protecionismo. Segundo William Holman Hunt, o 

mercantilismo originou-se no período em que a  

Europa estava a passar por uma grave escassez de 

ouro e prata, não tendo, portanto, dinheiro  



suficiente para atender ao volume crescente do 

comércio. 

As políticas mercantilistas partilhavam a crença 

de que a riqueza de uma nação residia na  

acumulação de metais preciosos (ouro e prata), 

advogando que estes se atrairiam através do  

incremento das exportações e da restrição das 

importações (procura de uma balança comercial  

favorável). Essa crença é conhecida como 

bulionismo ou metalismo. 

Fontes: https://educanilopolis.com.br/ead/wp-

content/uploads/2020/09/1.Poeta-7%C2%BA-Ano-As-

L%C3%B3gicas-Maercantis-e-o-Dom%C3%ADnio-

Europeu.pdf 

Exercícios 

1) O Mercantilismo é um conjunto de práticas 

econômicas desenvolvido? 

(A) no Brasil.(B) na Europa.(C) na África. 

(D) na Ásia. 

2) O Mercantilismo originou-se no período que a 

Europa passava por uma escassez de: 

(A) ouro e prata.(B) bronze e rubi.(C) petróleo e 

gás. 

(D) ouro e esmeralda. 

3) As políticas mercantilistas partilharam a 

crença de que a riqueza de uma nação residia na  

acumulação de: 

(A) petróleo.(B) café.(C) metais preciosos. 

(D) cana-de-açúcar. 


